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ОБЩИЕ МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

 

Изучение МДК 02.01 «Практические основы бухгалтерского учета 

источников формирования имущества организации» направлено на 

реализацию требований к минимуму содержания и уровню подготовки 

выпускников по специальности 380201 «Экономика и бухгалтерский учет (по 

отраслям)» 

МДК 02.01 «Практические основы бухгалтерского учета источников 

формирования имущества организации» является специальным модулем, 

устанавливающим базовые знания, необходимые для получения 

профессиональных знаний и навыков. 

В результате изучения профессионального модуля студент должен: 

     иметь практический опыт: 

- ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, 

выполнения работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств 

организации; 
   уметь: 

√ рассчитывать заработанную плату сотрудников; 

√ определять сумму удержаний из заработной платы сотрудников; 

√ определять финансовые результаты деятельности организации по 

основным видам деятельности; 

√ определять финансовые результаты деятельности организации по 

прочим видам деятельности; 

√ проводить  учет нераспределенной прибыли; 

√ проводить учет собственного капитала; 

√ проводить учет уставного капитала; 

√ проводить учет резервного капитала и целевого финансирования; 

√ проводить учет кредитов и займов. 

знать: 

√ учет труда и заработной платы; 

√ учет труда и его оплаты; 

√ учет удержаний из заработной платы работников; 

√ учет финансовых результатов и использования прибыли; 

√ учет финансовых результатов по обычным видам деятельности; 

√ учет финансовых результатов по прочим видам деятельности; 

√ учет нераспределенной прибыли; 

√ учет собственного капитала; 

√ учет уставного капитала;  

√ учет резервного капитала и целевого финансирования. 

 

 

 



 

МДК 02.01 «Практические основы бухгалтерского учета источников 

формирования имущества организации» базируется на знаниях и умениях, 

полученных  при изучении дисциплины «Основы бухгалтерского учета»,  

ПМ 02. «Ведение бухгалтерского учета источников формирования 

имущества, выполнения работ по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств организации». 

Согласно учебному  плану  выполняется  домашняя контрольная работа, 

состоящая из двух теоретических вопросов и трех практических заданий. 

При выполнении контрольной работы  следует придерживаться 

следующих правил: 

- на титульном листе укажите шифр, фамилию, имя, отчество, курс; 

-контрольную работу выполняйте по своему варианту; 

-запишите поставленный вопрос, а затем пишите ответ, увязывая с 

примерами из практики; 

-в конце работы укажите используемую литературу, поставьте подпись и 

дату выполнения. 

Номера теоретических вопросов и задач следует определять по первой 

букве фамилии.  

Вопросы и задачи для контрольной работы 

         
Первая 

буква 

фамилии  

Номера 

теоретичес 

ких 

вопросов 

Номера 

задач 

Первая 

буква 

фамилии  

Номера 

теоретичес 

ких 

вопросов 

Номера 

задач 

А 1,32 1, 8, 15 П 15,18 15, 22,9 

Б 2,31 2, 9,16 Р 16,3 16,13,9 

В 3,30 3,10,17 С 17,4 17,23,15 

Г 4,29 4,11,20 Т 18,1 18,8, 12 

Д 5,28 5,16,25 У 19,5 19,6,14 

Е 6,27 6,19,24 Ф 20,6 20,  9, 16 

Ж 7,26 7, 17,23 Х 21,7 21, 11,1 

З 8,25 8,15,22 Ц 22,8 22, 12, 20 

И 9,24 9,16,21 Ч 23,9 23, 13,19 

К 10,23 10,19,1 Ш 24,10 24, 14, 15 

Л 11,22 11,18,4 Щ 25,12 25, 15, 2 

М 12,21 12,23,3 Э 26,14 1, 24, 14 

Н 13,20 13,20,5 Ю 27,18 2,23, 10 

О 14,19 14, 21,7 Я 28, 6 3,22,6 
 

 

 



 

 

 

Теоретические вопросы к контрольной работе 

 
1. Виды, формы и системы оплаты труда. 

2. Начисление заработной платы при повременной  форме оплате 

труда. 

3. Начисление заработной платы при сдельной форме оплаты 

труда. 

4. Оплата работы за сверхурочное и ночное время, в выходные и 

праздничные дни. 

5. Документальное оформление учета численности работников, 

отработанного времени и выработки. 

6. Порядок расчета отпусков. 

7. Расчет пособий по временной нетрудоспособности. 

8. Синтетический и аналитический учет расчетов по оплате труда. 

9. Обязательные удержания из зарплаты, предусмотренные 

законодательством. 

10. Удержание налога на доходы физических лиц. 

11. Удержания по исполнительным листам. 

12.  Бухгалтерский учет расчетов по возмещению материального 

ущерба. 

13. синтетический и аналитический учет удержаний из заработной 

платы. 

14. Порядок расчета заработной платы к выдаче. 

15. Порядок составления расчетно- платежной ведомости. 

16. Понятие и классификация доходов организации. Структура и 

порядок формирования финансовых результатов. 

17. Учет финансовых результатов от продажи продукции (работ, 

услуг) 

18. Учет прочих доходов и расходов. 

19. Учет прибылей и убытков. 

20. Понятие  нераспределенной прибыли (непокрытого убытка). 

Порядок списания нераспределенной прибыли (непокрытого 

убытка). 

21. Синтетический и аналитический учет нераспределенной 

прибыли (непокрытого убытка). 

22. Понятие уставного капитала, его виды и назначение. 

23.  Формирование и учет уставного капитала и его изменений. 

24. Образование, пополнение и учет резервного капитала. 

25. Образование, пополнение и учет резервного капитала. 

26. Образование, пополнение и учет добавочного капитала. 



27. Учет целевого финансирования, источники его формирования. 

28.  Значение кредитов и займов как источников финансирования 

производственно- хозяйственной деятельности организаций. 

29. Виды кредитов  и замов. 

30. Учет краткосрочных кредитов. 

31. Учет долгосрочных кредитов. 

32. Учет заемных средств. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

                                   Задачи для контрольной работы 

Задача 1 

Открыть счет 80 «Уставный капитал», составит бухгалтерские проводки, 

подсчитать обороты и конечное сальдо на 1 октября. Заполнить журнал- 

ордер 12- АПК 

№ 

п/п 

Содержание операций Сумма,  

тыс. руб. 

ДТ КТ 

1. Сальдо на 1 сентября 600000   

2. Увеличен уставный капитал за счет 

использования прибыли  

90000   

3. Пополняется уставный капитал за 

счет добавочного капитала в связи с 

изменениями в учредительных 

документах 

50000   

4. При ликвидации предприятия 

производятся расчеты с учредителями 

за счет уставного капитала 

200000   

5. Аннулирование выкупленных 

акционерным обществом собственных 

акций у акционеров 

40000   

 

 

 

 



 

 

 

 

Задача 2 

 

Составить бухгалтерские проводки по учету прочих доходов и расходов и 

определить финансовый результат по окончании месяца: 

№ 

п/п 

Содержание операций Сумма,  

тыс. руб. 

ДТ КТ 

1. Начислена арендная плата 15000   

2.  Начислена амортизация по основным 

средствам в аренду 

5000   

3.  Начислена амортизация 

нематериальных активов, 

представленных во временное 

пользование  

4700   

4. Начислен НДС с выручки от продажи 

основных средств 

3700   

5.  Оплачены услуги, оказываемые 

кредитным организациям 

1100   

6.  Получены проценты за представление 

во временное пользование денежных 

средств 

3400   

7.  Начислены платежи от участия в 

уставных капиталах других 

организаций  

18900   

 



 

 

 

 

Задача 3. 

Составьте корреспонденцию счетов на основании хозяйственных 

операций: 

а) расчетно- платежная ведомость 

-начислена заработная плата  рабочим основных цехов за изготовление 

продукции    -450000 рублей 

б) Расчет бухгалтерии 

- Удержано из начисленной заработной платы: 

-налог на доходы физических лиц  -59500 руб. 

-в возмещение потерь от брака        -3000 руб. 

-по исполнительным листам           - 5500 руб. 

в) Платежная ведомость №4. Расходный кассовый ордер №38 от 11 

декабря 

-выдана заработная плата за ноябрь  ? 

 

Задача 4. 

Выявить результат от продажи продукции и составьте бухгалтерские 

проводки: 

Выставлен счет покупателя за реализованную продукцию с учетом НДС 

-1700670 рублей. 

Фактическая себестоимость реализованной продукции составила -

1250000 рублей. 

 

Задача 5. 

 

Составить бухгалтерские проводки на следующие хозяйственные операции 

№ 

п/п 

Содержание операций Сумма,  

тыс. руб. 

ДТ КТ 

1. Образован резервный капитал за счет 

нераспределенной прибыли 

105000   

2. Использован резервный капитал на 

погашение убытка 

45000   



3. Получены средства целевого 

финансирования на расчетный счет от 

юридических лиц на безвозмездной 

основе 

139000   

4.  В результате переоценки основных 

средств произведена их доооценка 

30000   

 

Задача 6. Составить проводки и выполнить необходимы расчеты по учету 

коммерческих расходов 

№ 

п/п 

Содержание операций Сумма,  

тыс. руб. 

ДТ КТ 

1.  Израсходованы материалы на 

упаковку готовой продукции 

89000   

2.  Начислена заработная плата рабочим, 

связанным с реализацией продукции 

15780   

3.  Начислены страховые взносы на 

сумму начисленной заработной платы 

по установленному тарифу 

 ?   

4.  Оплачены расходы с расчетного 

счета: 

- на рекламу 

-за перевозку готовой продукции к 

железнодорожной станции 

 

4500 

2300 

  

5.  Организована выставка готовой 

продукции. Затраты оплачены с 

расчетного счета. 

3400   



6. Списываются по назначению 

коммерческие расходы, если всего 

отгружено готовой продукции на 

230000 руб., а реализовано из нее 

130000 руб. 

   

 

 

 

Задача 7.  Составить бухгалтерские проводки по хозяйственным 

операциям: 

1.Начислена заработная плата на сумму 1222200 руб. следующим 

категориям работников: 

работникам основного производства -567500 руб. 

работникам вспомогательных производств -234300 руб. 

управленческому персоналу                         -420400 руб. 

 

2. Начислены дивиденды акционерам-работникам организации -170000 

руб. 

 

3. Удержан налог на доходы физических лиц 150986 руб. 

 

Задача 8.  

Составить бухгалтерские проводки: 

 

Из банка в кассу организации поступило 600000 рублей  для выдачи 

заработной платы. 570000 рублей выдано работникам, 30000 рублей из-за 

неявки получателей в установленный срок депонировано. Позднее 

депонированные суммы выплачены получателю. 

 

Задача 9. 

Составить бухгалтерские проводки: 

В отчетном периоде организацией отгружена продукция на сумму 

1240000 рублей (в том числе НДС по ставке 18%). Себестоимость 

отгруженной продукции 900000 рублей. расходы на затаривание продукции 

на складе организации составили 18000 рублей. 

 

Задача 10. 

Составить бухгалтерские проводки: 

 

За отчетный период организацией осуществлены следующие 

хозяйственные операции: 



-отгружена продукция на сумму 1912000 руб. (в том числе НДС -20%), 

выручка за продукцию поступила на расчетный счет; 

-проданы материалы сторонним организациям на сумму 230000 рублей 

(в том числе НДС -20%); 

-получены  проценты по вкладам в банке-12700 рублей; 

-оплачены услуги банка                            -900 рублей. 

 

Задача 11. 

Составить бухгалтерские проводки: 

 

По итогам года организацией получена прибыль после налогообложения 

в размере 1250000 рублей. 

В году, следующем за отчетным, по решению собрания акционеров 10% 

прибыли направлено на образование резервного капитала, остальная часть 

прибыли  направлена на выплату дивидендов. дивиденды, начисленные 

акционерам –работникам предприятия , составляют  615000 рублей. 

 

Задача 12. 

Составить бухгалтерские проводки: 

 

в отчетном периоде организация получила следующие доходы, не 

являющиеся доходами от обычных видов деятельности: 

-выручка от продажи объекта основных средств-420000 рублей (в том 

числе НДС -20%); 

-доход по принадлежащим организации акциям акционерного общества 

-300000 рублей; 

-проценты по предоставленному работнику займу -4400 рублей; 

Первоначальная стоимость реализованного объекта основных средств- 

390000 рублей, сумма начисленной амортизации 250000 рублей. 

 

Организацией осуществлены расходы: 

-признан к уплате штраф за нарушение условий договора аренды -8000 

рублей; 

-списана дебиторская задолженность с истекшим сроком исковой 

давности -115000 рублей. 

 

Задача 13. 

Составить корреспонденцию счетов на основании хозяйственных 

операций: 

1. Выписка с расчетного счета в банке  

-зачислена краткосрочная ссуда банка сроком на 3 месяца под 16 

% годовых -360000 рублей; 

     2.  Выписка банка с расчетного счета в банке 

         -начислен и перечислен % по краткосрочной ссуде -16500 рублей 

 



3.Выписка банка с расчетного счета в банке 

-перечислено банку в погашение краткосрочной ссуды -58000 

рублей. 

 

 

 

 

Задача 14. 

Составить корреспонденцию счетов на основании хозяйственных 

операций: 

А) После регистрации акционерного общества в соответствии с 

учредительными документами в учете отражается задолженность 

учредителей по вкладам в уставный капитал- 250000 рублей. 

Б) В соответствии с учредительным договором оприходованы 

полученные от учредителей 

-основные средства -100000 рублей 

-нематериальные активы- 70000 рублей 

-материалы                      -50000 рублей 

 

В) На основании приходного  кассового  ордера учредителем внесен  

вклад в уставный капитал наличными деньгами -30000 рублей 

 

Г) Приняты в эксплуатацию  основные средства, нематериальные 

активы, поступившие в качестве вклада в уставный капитал      ? 

 

Задача 15. 

Составить корреспонденцию счетов на основании хозяйственных 

операций: 

А) Ведомость распределения заработной платы и других видов оплат  

-начислена заработная плата: 

а) рабочим основных цехов по изготовлению продукции -340000 рублей; 

-руководителям, специалистам, служащим, младшему обслуживающему 

персоналу основного цеха -190000 рублей; 

-шоферам, служащим, младшему обслуживающему персоналу 

транспортного  цеха; 

- руководителям, специалистам, служащим, младшему обслуживающему 

персоналу управления завода- 250000 рублей; 

-рабочим, обслуживающим оборудование за отпуск- 50000 рублей; 

- специалиста управления завода, за отпуск               -70000 рублей 

-начислены пособия по временной нетрудоспособности –за время 

болезни-20000 рублей. 

б) Ведомость распределения заработной платы, отчисления на 

социальные нужды 

Произведены отчисления страховых взносов в установленном текущим 

законодательством размере: 



- в Фонд социального страхования                      ? 

-в Пенсионный фонд                                             ? 

-в Федеральный фонд обязательного  

  медицинского страхования                                 ? 

 

в) Выписка с расчетного счета в банке. Платежное поручение. 

Перечислены страховые взносы с расчетного счета на: 

- в Фонд социального страхования                      ? 

-в Пенсионный фонд                                             ? 

-в Федеральный фонд обязательного  

  медицинского страхования                                 ? 

 

Задача 16. 

Составить содержание бухгалтерских проводок: 

 

А) Дт 75           Кт 80                 485000 руб. 

 

Б) Дт 08            Кт 75/1             175000 руб. 

 

     Дт 01            Кт 08              175000 руб. 

 

В) Дт 08            Кт 75 /1            75000 руб. 

 

     Дт 04           Кт 08                 75000 руб. 

Г) Дт 50           Кт 75 /1              30000 руб. 

Д)  Дт10            Кт 75 /1            85000 руб. 

Е) Дт 51            Кт 75/1           120000 руб. 

 

Задача 17. 

 

Начислить пособие по временной нетрудоспособности. 

 

Исходные данные: 

Сидоров П.А. проболел с 1 по 17 февраля 202_ г. Фактическая сумма 

заработной платы  за прошлый год составила  480000 рублей, за 

позапрошлый год -420000 рублей. Страховой стаж Сидорова П.А. -6 лет 8 

месяцев. 

Составить бухгалтерские проводки на начисление пособия, удержать 

налог на доходы физических лиц. 

 

Задача 18. 

Начислить заработную плату за отпуск рабочему 

инструментального цеха Петрову С.А. 

Исходные данные: 

Отпуск предоставлен  с 1 марта по 28 марта  на 28 календарных дней. 



Заработная плата за год, предшествующий отпуску  составила -456000 

рублей. 

               

 

Задача 19. 

 

Начислить пособие по временной нетрудоспособности. 

 

Исходные данные: 

Иванов  П.А. проболел с 5 по 12 июня 202_ г. Фактическая сумма 

заработной платы  за прошлый год составила  415000 рублей, за 

позапрошлый год -389000 рублей. Страховой стаж Сидорова П.А. -4 года 1 

месяц. 

Составить бухгалтерские проводки на начисление пособия, удержать 

налог на доходы физических лиц. 

 

Задача 20  

 

Рассчитать  повременную оплату труда технологу Гусевой Н.П.  на 

основании следующих данных: должностной оклад 35000 рублей, в марте 23 

рабочих дня, фактически отработано по табелю 14 дней. 

Требуется: Начислить премию в размере 35 %, составить 

бухгалтерскую проводку на начисление заработной платы. 

 

Задача 21 

Рассчитать сдельную оплату труда рабочему инструментального цеха 

Давыдову А.Н. Имеет 5 разряд. фактически изготовлено 500 деталей. 

Сдельная расценка за 35руб.20 коп. Начислить премию в размере 15%. 

Требуется: составить корреспонденцию счетов на начисление  

заработной платы, указать бухгалтерские документы. 

 

Задача 22. 

 

В январе организация начислила сотруднику заработную плату в 

размере 27800 рублей. По решению суда из заработной платы работника 

удержано по исполнительному листу на содержание ребенка в размере ¼ 

заработка.  

Требуется: определить сумму зарплаты, которая будет налоговой базой 

для начисления налога на доходы физических лиц; суммы удержаний из 

заработной платы; составить необходимые бухгалтерские проводки. 

 

Задача 23.  

 

В 2020 году организация получила бюджетные денежные средства в 

сумме 500000 рублей на приобретение объекта основных средств. Стоимость 



приобретенного объекта основных средств 480000 рублей (в том числе НДС -

20%). 

Приобретенный объект используется в основном производстве. Годовая 

норма амортизационных отчислений -12%. 

 

 

Задача 24. 

 

Организация приняла решение об увеличении уставного капитала на 

200000 рублей путем размещения 1000 дополнительных акций. Номинальная 

стоимость акции -300 рублей, цена размещения -320 рублей. Оплата 

производится денежными средствами. 

Требуется: Составить бухгалтерские проводки. 

 

Задача 25. 

По результатам деятельности организация получила прибыль в сумме 

1200000 рублей. Согласно учредительным документам организации 5 % 

суммы чистой прибыли подлежит отчислению в резервный фонд. 

 

Требуется: определить сумму отчислений и составить бухгалтерскую 

проводку. 
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